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ДОСТУПНОГО ЖИТЛА В ПРИМІСЬКИХ РАЙОНАХ ВЕЛИКИХ МІСТ

З УРАХУВАННЯМ ВИМОГ БЕЗПЕКИ В НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ

У статті розглядаються особливості формування архітектурних систем доступного житла в
приміських районах великих міст з урахуванням вимог безпеки в надзвичайних ситуаціях.
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Вступ
У сучасному динамічному світі людина,

реалізовуючи свої інтереси і можливості, нерідко
наражається на ризики, загрози та небезпеки
природного, техногенного і соціального характеру.
Тому вміння бачити всі аспекти середовища
життєдіяльності, запобігати агресивному впливу
зовнішніх факторів - важлива умова благополуччя і
здоров’я соціуму [1]. Заходи щодо забезпечення
безпеки життєдіяльності людини враховуються
органами архітектури, замовниками, забудовниками,
проектними та будівельними організаціями при
проектуванні та забудові населених пунктів,
будівництві житла, розширенні, реконструкції та
технічному переоснащенні потенційно небезпечних
об’єктів, установ та організацій. Для людини житло є
місцем в якому вона проводить більший проміжок
часу, місцем де людина розвивається та навчається.
Тому при будівництві доступного житла потрібно
враховувати всі вимоги безпеки в надзвичайних
ситуаціях.

Огляд літератури
У статті розглядається аналіз особливостей

формування архітектурних систем доступного житла
з урахуванням вимог безпеки в надзвичайних
ситуаціях. Використовується література з
досліджень цих питань [1, 2, 3]. На рис. 1
представлений варіант існуючого пільгового житла.

Мета роботи
Проаналізувати вимоги безпеки для

формування архітектурних систем при будівництві
доступного житла.

Основна частина

Вимоги безпеки в надзвичайних ситуаціях
розповсюджується до будівництва доступного

житла, на усі великі міста і важливі об’єкти,
розташовані в містах і поза ними, а також сусідню до
них територію, на якій можливе руйнування
промислових споруджень і ураження людей.

Рис. 1. Серредо. Державне пільгове житло

Вимоги до планування і забудови міст
спрямовані, головним чином, на захист населення і
зниження масштабів можливих руйнувань і втрат,
створення кращих умов для успішної ліквідації
наслідків застосування зброї масового ураження та
при аваріях, катастрофах і стихійних лихах.

Основні вимоги, що враховуються при
плануванні і будівництві доступного житла:

забудова окремими житловими масивами,
мікрорайонами;

навколо житла створюються ділянки і смуги
зелених насаджень;

будівництво неподалік від озер, або створення
на території житлового кварталу штучних водоймищ;

улаштування широких доріг і створення
необхідної транспортної мережі;
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зв`язок вуличних мереж з магістралями міста;
дотримання розташування будинків на відстані

один від одного, що дозволяє не допустити зіткнення
будинків від надзвичайної ситуації;

розміщення об’єктів народного господарства з
урахуванням можливого впливу зброї масової
ураження;

обов`язкове проектування евакуаційних виходів
та сходів, що не задимлюються;

дотримання норм та правил проектування житла.
Забудова окремими житловими масивами,

мікрорайонами має важливе значення для зменшення
можливості поширення пожеж і сприяє більш
ефективному проведенню рятувальних робіт.
Межами мікрорайонів є парки, смуги зелених
насаджень, широкі магістралі, водойми, що
утворюють протипожежні розриви.

Тому при плануванні міст зелені насадження,
парки, сквери, сади повинні з’єднуватися в смуги і
розміщуватися так, щоб територія міста поділялася
на мікрорайони площею не більше 250 га і
створювалися протипожежні розриви між ними
шириною не менше 100 м. Зелені насадження
сприяють забезпеченню необхідних санітарно-
гігієнічних умов у місті й одночасно служить
хорошим захистом від вогню. Розміщення
доступного житла неподалік від озер дає можливість
створити в кожному мікрорайоні достатній запас
води для гасіння пожеж, проведення дезактивації
території і санітарної обробки людей. Не можна
розраховувати на те, що при ядерному вибуху
збережеться міський водопровід і їм вдасться
скористатися при гасінні пожеж. Тому в містах і
мікрорайонах міст, де немає природних водойм,
повинні будуватися штучні водойми, що створюють
хороші умови для відпочинку населення і можуть
бути використані при гасінні пожеж.

Між довгими сторонами житлових будинків
заввишки 2-3 поверхи треба враховувати відстані
(побутові розриви) не менше 15 м, заввишки 4
поверхи і більше - 20 м, між довгими сторонами і
торцями з вікнами із житлових кімнат цих будинків -
не менше 15 м [2]. На рис. 2 представлено схему
можливого розміщення будинків з урахуванням
вимог.

Рис. 2. Схема розміщення будинків

Улаштування широких магістралей і створення
транспортної мережі та створення зв`язку вуличної
мережі кварталу з магістральними дорогами міста
дає можливість у випадку застосування ядерної зброї
в місті і руйнувань будинків і споруджень уникнути
суцільних завалів, що ускладнюють дії формувань
ЦЗ й евакуацію потерпілих з осередку ураження в
заміську зону.

Відстань між житловими будівлями, житловими
і громадськими, а також між виробничими
будинками треба приймати на основі розрахунків
інсоляції та освітленості відповідно до встановлених
норм і протипожежними вимогами.

У разі розміщення 9- 16-поверхових будинків
разом з кварталами забудови відстань між будинком
і довгими сторонами багатоповерхового будинку
приймається не менше висоти будинку, який
зводиться.[1]

На сьогодні, з погляду пожежної безпеки,
будівництво споруд вище шістнадцяти поверхів не є
актуальним в зв’язку з відсутністю обладнання, що
надає можливість проводити евакуацію мешканців
вище шістнадцятого поверху. Облаштування
вертолітних площадок на даху будинку не є виходом
із вищезазначеної ситуації, внаслідок того, що
відсутні пожежні гелікоптери на озброєнні пожежної
служби.

Розміщення об’єктів народного господарства
здійснюється з урахуванням зон можливих
руйнувань. Нові важливі промислові підприємства,
основні склади і бази розміщаються за межами зони
можливих руйнувань.[3]

Поза зонами можливих сильних руйнувань
повинні розміщатися: бази і склади з продовольчими
і промисловими товарами першої необхідності;
склади легкозаймистих і паливних матеріалів;
головні спорудження системи водопостачання;
насосні і компресорні станції магістральних
трубопроводів; міжміські кабельні магістральні лінії
зв’язку й інші важливі об’єкти.

У проектуванні споруди потрібно
дотримуватись норм проектування. Обов`язково
проектувати евакуаційні виходи з будівлі зі сходами,
що не задимлюються для безпечної евакуації людей
під час пожежі споруди. Потрібно розміщувати
сходові клітини на відстані 25 метрів одна від одної.
При недостатньому дотримуванні правил та норм
будівництва може призвести до порушення безпеки
життєдіяльності під час надзвичайної ситуації.

Висновки
Під час будівництва доступного житла потрібно

враховувати усі вимоги до безпеки життєдіяльності
під час надзвичайних ситуацій. Не дотримання вимог
може призвести до порушення безпеки до травм
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людини, а іноді до смерті. Розміщення будівлі в
кварталі має дуже важливе значення: наявність
правильного зв`язку транспортних шляхів,
розташування неподалік від кварталу зелених
насаджень та водоймищ надає змогу уникнути або
спростити забезпечення безпеки людини в
надзвичайних ситуаціях. Важливу роль відіграє
розміщення будинків відносно один одного,
віддаленість від кварталу забудови промислових зон
та споруд. Доступне житло, що формується на
проблемних територіях, необхідно розміщувати
шляхом організації прийомів архітектурно-
планувальних захисних заходів у комплексі з
конструктивними заходами від впливу негативних

чинників на будівлю.
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АНАЛИЗ ОСОБЕННОСТЕЙ ФОРМИРОВАНИЯ АРХИТЕКТУРНЫХ СИСТЕМ ДОСТУПНОГО ЖИЛЬЯ
В ПРИГОРОДНОМ РАЙОНЕ БОЛЬШИХ ГОРОДОВ С УЧЕТОМ ТРЕБОВАНИЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЯХ
О.О. Перфилова, Г.Н. Власенко

В статье рассматриваются особенности формирования архитектурных систем доступного жилья в пригородных
районах крупных городов с учетом требований безопасности в чрезвычайных ситуациях.

Ключевые слова: доступное жилье, безопасность жизнедеятельности, чрезвычайная ситуация.

ANALYSIS OF ARCHITECTURAL FEATURES OF FORMATION OF AFFORDABLE HOUSING IN SUBURBAN
AREAS OF LARGE CITIES WITH SECURITY IN EMERGENCIES

O.O. Perfilova, G.N. Vlasenko
The peculiarities of the formation of architectural systems affordable housing in suburban areas of large cities with safety

in mind in emergency situations.
Keywords: affordable housing, safety, emergency.
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